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V Bratislave sa v dňoch 23. – 25. apríla koná medzinárodná konferencia projektu
ParaManager, ktorá združuje odborníkov na riadenie parasportu z viacerých európskych
krajín a organizácií. Do projektu je zapojený Európsky paralympijský výbor a národné
paralympijské výbory z Chorvátska, Grécka, Litvy, Poľska, Portugalska, Srbska a Slovenska.

Podujatie predstavuje významný krok smerom k profesionalizácii manažmentu v oblasti športu pre
osoby so zdravotným znevýhodnením a zároveň vytvára priestor na výmenu skúseností medzi
partnermi projektu.

Za Slovenský paralympijský výbor sa pracovných stretnutí zúčastňujú Maroš Čambal a Tomáš Varga,
ktorí sa aktívne zapájajú do diskusií o nastavení budúcich štandardov v oblasti riadenia parasportu.

Hlavnou témou rokovaní je Paramanager Standard, teda pripravovaný európsky štandard
kvalifikácie pre manažérov v parasporte. Diskusia sa sústreďuje na definovanie kľúčových
kompetencií, ktoré by mal moderný športový manažér ovládať, ako aj na nastavenie vzdelávacieho
systému, ktorý bude reflektovať reálne potreby praxe. Cieľom je vytvoriť jednotný, ale zároveň
dostatočne flexibilný rámec využiteľný naprieč rôznymi krajinami a organizačnými štruktúrami.

Projekt ParaManager, realizovaný v rámci programu Erasmus+, reaguje na rastúce nároky na
kvalitu riadenia športových organizácií. V mnohých prípadoch sú tieto organizácie vedené skúsenými
odborníkmi, ktorí však nemajú systematické manažérske vzdelanie. Ambíciou projektu je preto
vytvoriť štandardizovaný vzdelávací model, ktorý prepojí teoretické poznatky s praktickými
skúsenosťami a prispeje k dlhodobo udržateľnému rozvoju parasportu v Európe.

Navrhovaný štandard je postavený na jasne definovanom kompetenčnom profile manažéra, ktorý
zahŕňa strategické plánovanie, riadenie tímov, komunikáciu so stakeholdermi, finančné riadenie či
zabezpečenie inkluzívneho prostredia. Súčasťou je aj štruktúrovaný vzdelávací program v rozsahu
približne 180 hodín, orientovaný na praktické využitie vedomostí a rozvoj riadiacich zručností.
Hodnotenie účastníkov je založené na preukázaní reálnych schopností, napríklad prostredníctvom
portfólia alebo riešenia prípadových štúdií.

Pre Slovenský paralympijský výbor má projekt ParaManager osobitný význam. Predstavuje
príležitosť systematicky rozvíjať odborné kapacity, zvyšovať kvalitu riadenia športových programov a
zároveň aktívne participovať na tvorbe európskych štandardov. Konferencia v Bratislave tak nie je
len odborným stretnutím, ale aj potvrdením aktívnej úlohy Slovenska v procese formovania
budúcnosti parasportu.

Diskusie počas týchto dní sa zameriavajú na praktickú implementáciu navrhovaných riešení, ich
prispôsobenie národným podmienkam a zabezpečenie ich dlhodobej udržateľnosti. Výstupy z
konferencie budú slúžiť ako základ pre ďalší rozvoj projektu a jeho aplikáciu v prostredí národných
paralympijských výborov.

Projekt ParaManager tak predstavuje dôležitý krok k tomu, aby riadenie parasportu v Európe
dosahovalo vyššiu úroveň profesionality, efektivity a kvality – v prospech samotných športovcov aj
celého systému.
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